

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL VIII, NR. 10 689 | MIERCURI, 28 IANUARIE 1987 | 4 PAGINI — 50 BANI

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

LUNA IANUARIE
CU SARCINILE
REALIZATE!

PE URMELE PROMISIUNILOR
FĂCUTE DE CONDUCĂTORII
ÎNTEPRINDERILOR MINIERE

AZI, ING. ALEXANDRU BLAJ, DIRECTORUL ÎNTEPRINDERII MINIERE URICANI

„Vom face totul pentru sporirea producțiilor zilnice prin extinderea mecanizării“

— Analiza producției zilnice a trecut din această lună pu- ne în evidență că nu s-au realizat cantitățile de cărbune planificate și acceptate la analiza de la nivelul conducerii Combinatului Minier Valea Jiului. Ca urmare, la I.M. Uricani, față de prevederi, s-a ajuns la un minus de producție, la zi, de peste 17 000 tone de cărbune. De ce nu s-au realizat producțiile planificate zilnic, tovarășe director?

— În evaluarea resurselor producțiilor zilnice am utilizat pe punerea în funcțiune a abatajului dotat cu complex mecanizat de susținere și tăiere cu combina, în panoul 3, straturile 17-18, blocul zero. Abatajul a fost pus în funcțiune cu întârziere și a funcționat în plin, atingându-se productivități de 17 tone pe post. Dar la scurt timp, unele utilaje au cedat. S-au defectat două motoare noi și patru cuplaje hidraulice.

— Defecțiunile au condus, desigur, la tot atâtea întreruperi în producție. Au beneficiat utilajele de asistență tehnică necesară?

— Intrucît realizarea planului producției de cărbune depinde în mod esențial de funcționarea ireproșabilă a abatajului mecanizat, aici au fost repartizați cei mai competenți mecanizatori minieri din cadrul întreprinderii, în frunte cu maestrul electro-mecanic Petru Mandriș, energicianul de sector Constantin Todea, maestrul minier Gheorghe Rașeș și Aurel Ioniță. În plus, pe fluxul abatajului au fost

repartizați oameni din echipa serviciu specializat în problemele complexe-mecanizate, în frunte cu maestrul principal Ioan Csingina. Pe toate schimburile se asigură o asistentă tehnică de înaltă calificare. Căderea utilajelor se datorează categoric slabei lor calități. Este anormal ca într-o perioadă atât de scurtă să se defecteze utilaje care se garantează de către furnizori perioade îndelungate de funcționare neîntreruptă în producție. În contextul sarcinilor de producție pe care le avem, rolul mecanizării este hotărâtor. Dar pentru funcționarea fluxului de mecanizare — spun asta, nu ca o scuza — se cer și

subansamble de utilaje de calitate ireproșabilă. Or, sistemul hidraulic și unele motoare de acționare nu și-au dovedit în practică fiabilitatea.

— Cei ce lucrează utilajele în cauză cunosc această situație?

— Da, dar din momentul livrării lor, nimeni nu urmărește din partea furnizorilor producătorii utilajelor. Producătorii au obligația de a urmări la fața locului comportarea utilajelor pentru a le aduce la perfecțiune. De cele mai multe ori însă, forțați de împrejurări, noi, bene-

Interviu realizat de
Viorel STRĂUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)



Preparatorii din Petrila

Preocupați constant pentru înobilizarea cărbunelui

Colectivele de preparatori din Valea Jiului, conștiente de sarcinile de mare răspundere ce le revin în acest al doilea an al actualului cincinal în direcția preparării cărbunelui energetic și cocsificării au pregătit temeinic instalațiile în vederea preluării producției de la întreprinderile miniere. Intrucît sarcinile de plan ale minierilor sînt superioare anului precedent, implicit și preparatorii trebuie să răspundă cerințelor și siderurgiei cantități sporite de cărbune și de o calitate superioară.

Despre uzinei cum preparatorii din Petrila răspund obligațiilor ce le revin în acest an, am

purtat o discuție cu ing. Victor Chiaburu, directorul uzinei și ing. Marin Ilie, inginer șef.

— De curînd prepararea din Petrila a primit un statut nou de organizare. Ce înseamnă, tovarășe director, aceasta în direcția organizării și conducerii activității de preparare a cărbunelui?

— Ridicarea gradului de organizare a preparării de la nivel de secție la cel de uzină de preparare înseamnă mult pentru colectivul nostru. Înseamnă un nou mod de gândire tehnico-organizatoric, de implicare a tuturor factorilor de răspundere în mai buna organizare și conducere a proceselor tehnologice de preparare a cărbunelui. Statuarea în condiții de uzină a conducerii colective, a consiliului oamenilor muncii, a biroului executiv înseamnă creșterea răspunderii personale — implicit a directorului și inginerului șef, a șefilor de ateliere — și cea colectivă, a comitetului de partid, al căruia secretar îndeplinește și funcția de președinte al c.o.m., a organizațiilor de partid, sindicat, UTC, femei care fac parte din conducerea colectivă. Mai înseamnă că în cadrul organizat, în ședințele c.o.m., în biroul executiv vom lua decizii și stabili măsuri care vor conduce la realizarea sarcinilor de plan, înțelegerea programelor tehnico-economice și de

investiții, întărirea ordinii și disciplinei, la rezolvarea problemelor sociale și de producție ale oamenilor. Și pînă acum în aceeași direcție s-a acționat, dar avînd acum un cadru nou de organizare a autoconducerii și răspunderii muncitorilor sîntem implicați direct atît în realizarea sarcinilor ce ne revin cît și în urmărirea și înfăptuirea lor. Și o vom face cu toată răspunderea politică și tehnico-organizatorică cu care am fost investiți.

— Tovarășe director, este pregătită uzina pentru a

Interviu realizat de
Teodor RUSU

(Continuare în pag. a 2-a)

Gînduri de înaltă cinstitie conducătorului iubit, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Aniversarea zilei de naștere și a îndelungatei activități revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a constituit pentru comuniștii din Valea Jiului, pentru toți cei ce muncesc cu abnegație și rădăcină în această străveche vatră a cărbunelui românesc un minunat prilej de a-și exprima dragostea și atașamentul fierbinte față de patrie și partid, față de secretarul general al partidului, marele Erou al poporului român, ctitorul României socialiste, personalitatea proeminentă a lumii contemporane.

În telegrama adresată de Consiliul oamenilor muncii al C.M.V.J., se spune: „Muncitorii adîncurilor din infernalul bazin carbo-nifer al țării, Valea Jiului, au permanent în față exemplul dumneavoastră de revoluționar. Încercat, comunist de omenie, patriot, înflăcărat, exponent fidel al năzuințelor poporului român. În inimile noastre vibrează nestinsa recunoștință pentru tot ceea ce ați făcut și faceți pentru înălțarea României în rîndul celor mai înaintate state de pe glob, pentru asigurarea prosperității și ridicarea prestigiului patriei, pentru întărirea independenței și suveranității naționale, pentru apărarea păcii în lume. Pentru asigurarea sarcinilor de plan stabilite, ne deosebită de capacitatea de producție existente, de punerea în funcțiune de noi capacități, asigurarea lucrărilor de deschidere pentru noi timpuri miniere,

noi uzine de preparare a cărbunelui“.

Colectivul de oameni ai muncii de la Întreprinderea minieră Paroșeni exprimă în textul telegramii hotărîrea de a munci cu abnegație și în noul an „pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan pe 1987 și din întregul cincinal, în condiții superioare de eficiență, a tuturor sarcinilor mobilizatoare ce ne revin din istoricele hotărîri ale Congresului al XIII-lea al partidului“.

În telegrama oamenilor muncii de la Întreprinderea minieră Lupeni se afirmă: „Sîntem pe deplin conștienți că, din inițiativa și sub directa dumneavoastră conducere, la mina Lupeni, ca de altfel în întreaga Vale a Jiului, în ultimii ani s-a înfăptuit un vast program de mecanizare și modernizare, cu implicații în uzurarea efortului fizic al minierilor în deplină siguranță a muncii. Toate acestea ne

dau posibilitatea să sporim permanent cantitățile de cărbune cocsificabil, pe seama creșterii productivității muncii“.

În telegrama adresată secretarului general al partidului de construcții de utilaj minier de la I.M.P., se spune: „Pentru noi este o datorie de onoare și în același timp, moralitatea supremă de a răsplăti încrederea pe care ne-o acordați, fabricarea unor instalații cît mai bune, care să contribuie la creșterea producției de cărbune cocsificabil și energiei, la micsorarea efortului fizic și creșterea productivității muncii“.

Comuniștii din orașul Vulcani, prin telegrama semnată de comitetul orașenesc de partid, raportează „că în industria orașului, în toate sectoarele de activitate au fost întreprinse, așa cum ne-a indicat dumneavoastră, măsuri hotărîte și au fost create toate condițiile pentru ea, încă din primele zile ale celui de-al doilea an al actualului cincinal să îndeplinim în mod exemplar, la toți indicatorii, sarcinile ce ne revin, să ridicăm la cote superioare rezultatele în domeniul producției materiale și eficienței economice“.

(Continuare în pag. a 2-a)

ECONOMISIREA cea mai ieftină sursă de energie

O valoroasă inițiativă la I.U.M. Petroșani

Recuperarea căldurii în scopuri productive

Un mod exemplar privind modul în care este gospodărită și utilizată în mod judicios energia electrică îl constituie întreprinderea de utilaj minier Petroșani. Am consemnat în coloanele ziarului felul în care unitatea depune eforturi — și reușește — să se încadreze în puterile zilnice aprobate. Un asemenea „comportament energetic“ este dublat și de înregistrarea unor importante economii de kilowați pe oră, în condițiile în care fluxul de fabricație funcționează la parametri proiectați.

Această preocupare de prim ordin a constructorilor de utilaj minier este probată și de materializarea unui program menit să conducă la recuperarea energiei termice și la refo-

losirea ei în scopuri productive. În acest scop, deja, la sectoarele calde ale întreprinderii s-au concretizat câteva măsuri tehnice. În scîrta de tratament termic, prin modernizarea a opt cupatoare, cărora li s-au montat recuperatoare de căldură, s-a ajuns să se economisească mai bine de 3 tone de combustibil pe lună, aerul încălzit fiind captat și „dirijat“ în scopuri productive. În felul acesta, „balanța energetică“ a unității înclină spre economisirea unor importante cantități din această atît de prețioasă materie primă.

O recentă inițiativă care prinde viață la I.U.M. vizează același aspect —

C. TOMESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

E N E R G I A

O problemă a tuturor!
Să o gospodărim cu grijă!

OAMENI AI MUNCII!

În unitatea în care lucrați, există mari posibilități de economisire a energiei electrice și termice. Valorificați-le din plin!

SPIRITUL DUMNEAVOASTRĂ GOS-
PODARESC TREBUIE SĂ SE MANIFESTE
PE ÎNTREGUL FLUX DE FABRICAȚIE AL
ÎNTEPRINDERII!

ACTUALITATEA ÎN LUME

Presă de peste hotare, despre

Politica de pace a președintelui NICOLAE CEAUȘESCU

Omagiind personalitatea de excepție a președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vașta sa operă teoretică și practică, presa internațională prezintă pe larg activitatea prodigioasă pe care o desfășoară pentru înaintarea țării pe trepte tot mai înalte de progres și civilizație.

Cunoscuta revistă franceză „La Revue Parlementaire” a publicat un grupaj de articole despre România, în care evidențiază pe larg politica consecventă de pace promovată cu strălucire de președintele Nicolae Ceaușescu, propunerile constructive privind înfiptuirea de pași reali în direcția dezarmării, în primul rând a dezarmării nucleare, pentru rezolvarea tuturor marilor probleme ale lumii de azi.

În paginile revistei franceze sunt prezentate, totodată, momente glorioase din istoria mult milenară a poporului român, care pun în evidență permanența ideii de unitate și independență, lupta neabătută a poporului român pentru afirmarea ființei sale naționale.

În amplul articol intitulat „Politica de pace a președintelui Nicolae Ceaușescu. Rezultatele referendului din noiembrie 1986 din România” — însoțit de fotografia președintelui României — se fac cunoscute demersuri și inițiative ale tovarășului Nicolae Ceaușescu în direcția realizării păcii, a dezvoltării colaborării între toate națiunile lumii. Articolul, relevă că țara noastră s-a pronunțat în repetate rânduri în favoarea unor măsuri concrete în direcția păcii. În acest sens, revista scrie: „Aflat de mulți ani în conul de lumină al politicii internaționale, Bucureștiul nu se dezmente. La 23 noiembrie 1986, polarizând interesul comunității mondiale, România a hotărât printr-un referendum să-și reducă, unilateral, cu 5 la sută armamentele, efectivele și cheltuielile militare. La numai câteva zile, președintele Nicolae Ceaușescu vizita o expoziție, unde, pe tancuri și autotururi, erau montate echipamente ce le făceau

apte pentru lucrări de îmbunătățiri funciare”. Revizând că inițiativele românești au, de fiecare dată, un caracter pilduitor, revista scrie că asemenea pași „presupun doar voința politică necesară, acțiunea românească fiind un exemplu și o invitație în acest sens”. Președintele Nicolae Ceaușescu — se arată în continuare — cheamă de mulți ani Europa la o acțiune unită pentru dezarmare, considerând-o singura forță capabilă să nu se opună superputerilor, ci să le ajute în mod eficient să ajungă la un acord real în privința dezarmării și securității egale.

Președintele Nicolae Ceaușescu — se spune în continuare — s-a declarat conștient de faptul că, deși măsurile adoptate de România nu pot schimba cursul actual, are în vedere capacitatea lor potențială de propagare, izvorind din consonanța idealurilor și intereselor ce le-au generat cu idealurile și interesele cele mai nobile ale tuturor națiunilor.

Celelalte articole sunt intitulate: „Unirea din 1918 — eveniment crucial în istoria României”, „2500 de ani de la prima mențiune documentară a strămoșilor românilor”.

„Președintele României, Nicolae Ceaușescu, model de luptă revoluționară”, este titlul articolului publicat în cotidianul mexican „Ovaciones”, în care se subliniază că „personalitatea marcantă a lumii contemporane, președintele Nicolae Ceaușescu reprezintă intruchiparea unor trăsături fundamentale ale poporului român. El a conceput și și-a pregătit acțiunile de-a lungul a zeci de ani de muncă, luptă și studiu, intrând în istorie ca făuritor al unei epoci. Viața sa a fost și este o viață închinată poporului, patriei, idealurilor comuniste și păcii”. „Cel

care vizitează astăzi România — continuă ziarul — poate constata cu ușurință eforturile poporului român consacrate edificării unei noi societăți, dorința sa manifestă, în spiritul unei tradiții care datează de mai bine de două milenii, de a trăi în pace cu toate popoarele, hotărârea sa de a asigura țării independența ce constituie pentru orice națiune o expresie a libertății”.

Revista „Dhaka Courier”, din Bangladesh, inserează articolul „Nicolae Ceaușescu: Omul faptelor, al inițiativelor de pace, colaborare și prietenie între popoare”. De anul trecut, — subliniază revista — locul pe care îl ocupă România printre cele 34 de state europene poate fi stabilit cu ajutorul a două coordonate, exprimate nu în grade geografice, ci în procente: 81 la sută și 5 la sută. Primul procent — se arată — reprezintă acea parte din populația țării care locuiește în case noi, construite, mai ales, în ultimele două decenii. Iar al doilea, nivelul cu care au fost reduse, în 1986, armamentele, efectivele și cheltuielile militare anuale ale României.

Acestea sînt „coordonatele” pe care Nicolae Ceaușescu, liderul de mai bine de două decenii al României, le-a dat țării sale. Ele sînt rodul direct al faptelor sale, a politicii sale de dezvoltare pașnică, liberă și independentă, cu întreg poporul și pentru întreg poporul”.

Ziarul „Nodum Simun”, organul C.C. al Partidului Muncii din Coreea, a publicat, la 26 ianuarie, articolul „Zilele transformărilor revoluționare pe pământul României”.

„La 26 ianuarie 1918 — scrie ziarul — s-a născut stimulat conducător al poporului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a dus o înflăcărată luptă revoluționară pentru fericirea poporului său. Anul 1965, cînd tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost investit în cea mai înaltă

funcție de partid, a inaugurat epoca unor uriașe transformări revoluționare în viața social-politică și în construcția economică a țării. România s-a transformat într-un stat socialist cu o industrie modernă, dotată cu tehnică avansată, cu o agricultură în continuă modernizare, în care învățămîntul, știința și cultura cunosc o înflorire necontenită”.

„Aniversarea unui mare șef de stat, prieten al Egiptului” este titlul sub care cotidianul „Le Journal d'Egypte” a publicat un amplu articol dedicat aniversării zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Dînd glas sentimentelor poporului egiptean față de contribuția deosebită a șefului statului român la dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare româno-egiptene, articolul scrie: „Șeful de stat pe care toți egiptenii îl ști-mează și admiră sărbăto-rește, astăzi, ziua de naștere. Lui îi adresăm, din adîncul inimilor noastre, cele mai alese gânduri și urări”.

Sub titlul „Președintele Nicolae Ceaușescu la aniversarea zilei de naștere” săptămînalul egiptean „October” subliniază înaltul prestigiu internațional de care se bucură personalitatea președintelui României socialiste și evidențiază relațiile foarte bune care s-au statornicit între Egipt și România.

Un articol dedicat personalității președintelui României, însoțit de portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu a apărut în cunoscutul cotidian „El Tiempo”, din Columbia. Evidențind prestigiul de care se bucură pe plan internațional șeful statului român, se relevă că acesta se datorează inițiativelor și demersurilor președintelui Nicolae Ceaușescu privind reglementarea problemelor internaționale la ordinea zilei, eforturilor menite să ducă la dezarmare, în primul rînd nucleară, pentru instaurarea păcii și colaborării în lume.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Bătălia din umbră; Unirea: Rămii ferice; Parîngul: Vanda, I—II.

PETRILA: Intrusul.

LONEA: Ochi pentru plîns.

ANINOASA: Un șerif extraterestru.

VULCAN — Luceafărul: Misterul statuii de aur.

LUPENI — Cultural: O șansă mare.

URICANI: Prietenul nostru Till.
N.R. Evenualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

TV

20,00 Telejurnal. 20,20 Tribuna TV (c). Emisiune de dezbateri politico-deologice. 20,35 Eroul aces-tui neam, cîntare! Selec-tiuni din spectacolul omagial realizat de Co-mitetul Municipal Bucu-rești al P.C.R. (c). 21,10 aur. Conștiința de a trăi în această epocă. 21,50 Tele-jurnal.

Mica publicitate

ADUCEM mij de mulțumiri medicilor Kiss, Samoilă, Schelker, Nechifor și Șodolescu, care au salvat viața fiului nostru Petcu Adrian, precum și întregului personal medical. (9758)

FAMILIA Helgiu Vasile mulțumește dr. Săvulea Coroian Elena pentru deosebita competență profesională în tratarea și ameliorarea bolii de care am suferit. (9784)

PENTRU admitere drept filozofie — istorie, ASE. Pregătire intensivă, rapidă, prin corespondență la filozofie — economie. Adresați Universitar, căsuța poștală 77—7, București, 77. (9673)

VIND urgent mobilă, crisaluri, mașină de cusut și alte obiecte de uz gospodăresc. Informații zilnic între orele 15—20, Petroșani, bulevardul Re-

blicii bloc 67, sc. I, etaj II, ap. 4. (9782)

VIND Dacia 1300 și garaj. Informații, telefon 70847, Vulcan, Pănoiu Ion, Aleea Lalelelor, nr. 1, bloc D 13, sc. II, ap. 24. (9765)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Colțan Alexandru, eliberată de IUM Petroșani. O declar nulă. (9781)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Vitcă Petru, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (9776)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Cornescu Nicolae, eliberată de Trus-tul de construcții și monta-je tunele Brașov (SPIP. 8). O declar nulă. (9783)

PIERDUT carnet student pe numele Băluțescu Octavian, eliberat de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (9756)

ANUNȚURI DE FAMILIE

FAMILIA Vodescu anunță cu durere încetarea din viață a celui care a fost
RUSU NICOLAE
Inmormintarea azi, ora 13, din satul Ionoșda, județul Bihor. (9779)

COLEGII din cadrul Abatorului Petroșani sînt alături de Rusu Georgeta în încercarea grea suferită de pierderea celui care a fost
RUSU NICOLAE
Pios omagiu fostului coleg și tovarăș de muncă. (9780)

FAMILIA îndurerată mulțumește tuturor celor care au fost alături de noi la încercarea grea suferită prin pierderea scumpei noastre mame, soacre și bunici
BILDEA MARIA
(9769)

FAMILIA Dibernardo mulțumește familiei Poenaru, dr. Preda Ion, Matyasi Mihai de la spitalul Lupeni, Negoi Emil, rudelor, colegilor și tuturor celor care au fost alături de ea la marea durere pricinuită de decesul adoratului nostru fiu, tată și soț
DR. DIBERNARDO ROBERT
(9775)

FAMILIA Solari aduce un pios omagiu celui care a fost un văr de o aleasă noblete sufletească
DR. DIBERNARDO ROBERT
Lacrimi și flori pe mormîntul lui. (9753)

FAMILIILE dr. Telbisz, dr. Ionescu și Matyasi regretă dispariția fulgerătoare a celui care a fost un bun coleg și prieten
DR. DIBERNARDO ROBERT
Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (9757)

SOȚIA Florica, fiica Lucia și nepoțelul Marius anunță împlinirea unui an de la decesul scumpului nostru soț, tată și bunici
MOJOATCĂ LASCU
Lacrimi și flori pe mormîntul lui. (9768)

MAMA Lucreția, unchiul Ioan, fratele Nelu, cu sora Viorica, cumnatul Dorin și nepoții Dorinel și Darius anunță împlinirea unui an de la dispariția scumpului nostru
MOJOATCĂ LASCU
(9772)

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Pe primul loc în clasamentul pe centre universitare

Studentii Institutului de mine s-au întors recent de la două concursuri de schi: a V-a ediție a Cupei UASCR și alta cuprinsă în cadrul competițiilor republicane ale Federației dotată cu punctaj FRSB — „Cupa Sulivar”.

Cupa UASCR, desfășurată la Predeal, a cuprins pe toți studenții practicanți ai schiului la nivel de masă și performanță din centrele universitare ale țării. Competiția a evidențiat din nou valoarea schiorilor de la Institutul de mine. În clasamentul general pe centre universitare s-a reeditat performanța anului trecut ocupîndu-se din nou locul I înaintea colegilor din Brașov și București.

Iată câștigătorii pe probe: grupa I valorică, stu-

dente — I Szuzana Nagy, București, 2. Simona Costinaș, Petroșani, 3. Corina Vladislav, Petroșani, 4. Ileana Vladislav, Petroșani; studenți — 1. Cătălin Fusulan, Brașov, 2. Florin Voinea, Brașov, 3. Horațiu Tipter, Petroșani, 4. Gabriel Silvian, Petroșani, 5. Florian Filip, Petroșani.

Grupa a II-a valorică, studenți: 1. Istvan Matyas, Petroșani, 2. Igor Dzibinschi, București, 3. Victor Danciu, București. „Cupa Sulivar”, concurs republican confînd pentru obținerea de puncte FRSB și pentru prima ediție a „Cupei României”, s-a desfășurat în perioada 15—17 ianuarie 1987 pe pîrțile de la Poiana Brașov, cu participarea tuturor schiorilor fruntași din țară, inclusiv cei din lotul național. Cla-

samentul pe probe: fete — slalom uriaș (pîrția Lupului, 42 concurenți): I Mihaela Fera, CSS Sibiu, II Delia Parate, Dinamo Brașov, III Liliiana Ichim, ASA Brașov, VIII Simona Costinaș, Știința Petroșani, X Liana Grosu, Știința Petroșani. Băieți, slalom uriaș (pîrția Lupului, 59 concurenți): I Mihai Bără, Dinamo Brașov, II Vili Podaru, Dinamo București, III Dorin Dinu, Universitatea Brașov, 26 Florian Filip, Știința Petroșani, 31 Gabriel Silvian, Știința Petroșani. Băieți, slalom (pîrția Sulivar — 59 concurenți): I Mihai Bără, Dinamo Brașov, II Ion Frățilă, ASA Brașov, III Vili Podaru, Dinamo Brașov, 20 Horațiu Tipter, Știința Petroșani.

„Cupa Unirii”

Duminică, 25 ianuarie, pe pîrția „Citera”, a avut loc, în organizarea cercului de turism „Montana” al Comitetului sindicatului de la I.M. Lonea, un concurs de schi și saniuțe, dotat cu „Cupa Unirii”. Au participat copii din școlile generale din Petrila și Petroșani.

Iată ocupanții locurilor I la schi, copii pînă la 10 ani: Adrian Rusu (Șc. gen. 2 Lonea), categoria 11—12 ani: Traian Marcu Octavian (Șc. gen. 1 Petroșani), categ. 13—15 ani: Ramona Fișter (Șc. gen. 2 Lonea), categoria 16—17 ani: Traian Botar (Lic. ind. Petrila); categoria peste 17 ani: Victor Șerban (Lic. ind. Petrila).

Tuturor participanților li s-au înmînat diplome.

Eugen SZOCS,
corespondent

Virtuți ale artei dramatice a amatorilor

Eleganta sală a Teatrului de stat „Valea Jiului” a găzduit duminică, spectacolul concurs al formațiilor de teatru, programat în etapa municipală a Festivalului național „Cintarea României”. Timp de aproape 6 ore am asistat la una dintre cele mai izbitoare manifestări teatrale din ultima perioadă de timp. Au intrat în concurs toate genurile artei dramatice, începând cu teatrul politic și terminând cu cel pentru copii.

Etapa de concurs de duminică a avut și o avântă premieră, vineri, la Petrița, când, în prezența unui numeros public alcătuit din copii de vîrstă școlară mică, juriul municipal a vizionat piesa „Aventurile celor trei iepurași” scrisă și montată în scenă în regia lui George Negraru. S-a ales această soluție întrucît textul piesei, plin de vervă și virtuți educative, implică un dialog continuu cu publicul spectator. Se evine un cald cuvînt de apreciere față de modul în care interpreții subliniind ideile piesei, au realizat o unitate între scenă și sală.

Și duminică, la Teatrul de stat „Valea Jiului”, tot artiștii amatori din Petrița au deschis spectacolul, animați de același George Negraru, în calitate de autor dramatic și regizor. Am urmărit o piesă de factură polițistă „Imposibila întoarcere” care pune în dezbatere condiția umană a cercetătorului științific aflat în pragul marii descoperiri, dar pe care viața îl obligă să iasă din laboratorul său și să se aplece cu multă atenție asupra factorului „om”. Din nou am remarcat fi-

rescul în desfășurarea cursului dramatic, calitate pe care o au lucrările scrise și realizate de George Negraru.

Cuvinte deosebite trebuie spuse și despre cele două formații de teatru din Vulcan care s-au prezentat în concurs. La categoria „teatru scurt” am asistat la un spectacol cu piesa „Cîteva palme false” de Paul Everac, în regia lui Mihai Sandu, foarte bine gândit în ceea ce privește unitatea specta-

Festivalul național „Cintarea României” — Etapa municipală —

colului. Abordînd genul foarte dificil al teatrului politic, interpreții amatori din Vulcan au realizat un spectacol bun cu „Basmul cu Scufița roșie” de Dumitru Solomon. Cele cîteva elemente care mai sînt de perfecționat nu au afectat prea mult comunicarea înaltului mesaj de idei ale piesei. La aceeași categorie de concurs teatru politic, au evoluat promițător interpreții clubului din Uricani care ne-au oferit o reprezentare a piesei „Idee” de Petre Bărbulescu. Regia, actorul Florin Plaur de la Teatrul de stat Valea Jiului. Menționăm că însăși prezența pentru prima dată a Uricanului cu formații de teatru în etapa municipală a festivalului constituie un lucru pozitiv.

Formația de teatru a clubului din Lonea, beneficiind de sprijinul criticului literar Dumitru Velea, de la Teatrul de stat Valea Jiului, ne-a purtat cu sensibilitate și bun gust prin lumea poeziei lui Ma-

rin Sorescu; o lucrare de „teatru poetic” cu valoroase calități dramatice, colajul versurilor aparținînd aceluiași Dumitru Velea.

De la Lupeni, Teatrul muncitoresc „Ana Colda” a prezentat în concurs, la categoria teatru în mai multe acte, piesa „Așteptam pe altcineva” de Paul Ioachim, montată în regia lui Ioan Roșu. Un spectacol care poate câștiga încă sub aspectul unității în interpretare. La categoria teatru scurt, colectivul artistic al teatrului muncitoresc „Ana Colda” are, în primul rînd sarcina de a-și schimba repertoriul pentru a fi competitiv în etapele superioare. În ceea ce privește comedia muzicală „Ghinionistul” prezentată de secția maghiară a teatrului din Lupeni, în regia lui Gabor Pongratz, fragmentul prezentat în concurs, deși bine interpretat, nu a fost relevant asupra calităților artistice ale membrilor formației.

În ansamblu, spectacolul-concurs a oferit o imagine pozitivă asupra nivelului artistic al mișcării teatrale de amatori în Valea Jiului. Pînă la etapa județeană este suficient timp, ca, prin muncă asiduă, fiecare prezență scenică să câștige în calitate.

H. ALEXANDRESCU

„Vom face totul pentru sporirea producțiilor zilnice”

(Urmare din pag. 1)

ficiarii sîntem cei ce perfecționăm utilajele, le adaptăm la condițiile de zăcămint.

— Din această săptămîna se prevede începerea lucrărilor de montare a unui nou complex de susținere și tăiere mecanizată în blocul zero. Este pregătită această lucrare, prin care se prevede realizarea unui important spor de producție.

— Galeria de bază, ga-

Gînduri de înaltă cinstire conducătorului iubit

(Urmare din pag. 1)

Omagiind marele Erou al națiunii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în telegrama adresată de cadrele didactice de la Institutul de mine, se spune: „Vă asigurăm încă o dată, mult stimate tovarășe secretar general, că vom depune toate eforturile și întreaga noastră capacitate, în vederea pregătirii cadrelor de nădejde, capabile de a aduce din adîncuri la lumină și de a valorifica superior substanțele minerale utile, pentru asigurarea necesarului de energie și materii prime, esențiale în dezvoltarea în ritmurii înalte a economiei naționale”.

Confecționerile de la Intreprinderea de Confecții Vulcan, cu vie mîndrie patriotice își exprimă atașamentul fierbinte față de politica internă și externă a partidului și statului: „Apreciem, alături de întreaga țară, activitatea pe care o desfășurați pentru ca România să trăiască în pace și înțelegeră cu toate țările lumii indiferent de orînduire socială, pentru solidaritate și colaborare cu toate partidele socialiste și muncitorești, cu forțele progresiste”.

Recuperarea căldurii

(Urmare din pag. 1)

cel al recuperării energiei. Cu simțul gospodăresc care stă bine în fiecare unitate economică, specialiștii de aici s-au gîndit că este păcat ca energia secundară provenită din apele de răcire de la compresoare să se ducă... pe apa simbetel. În consecință, pe circuitul respectiv a fost montată o pompă, care „reîntoarce” apa încălzită către scopuri utilitare.

Așa cum ne arăta sing. Tudorel Draica, șeful biroului mecano-energetic, aceste realizări nu sînt decît primii pași către o valorificare superioară a

energiei, prin recuperare. În colaborare cu specialiștii de la Institutul de cercetare și inginerie tehnologică pentru sectoare calde București a fost elaborat un program mai amplu de refolosire a energiei termice, în secțiile și atelierele în care aceasta constituie „motorul” fluxului de fabricație.

„Ne preocupăm, în acest sens, declara interlocutorul, altele trepte de recuperare a energiei. Pe lângă cele opt cuptoare la care deja s-a executat o astfel de operațiune, în primul trimestru al acestui an vom mai moderniza, la secția de tratament termic, încă

șase cuptoare. Pe lângă avantajele tehnice ce decurg din această modernizare, vom putea să recuperăm, mult mai mult decât o facem în prezent, energia termică pe care o degajă respectivele instalații.”

Cum arătam, aceste inițiative, în parte concretizate, demonstrează că în ce privește economisirea energiei, există, peste tot, posibilități de valorificare la maximum a potențialului de care dispune fiecare unitate economică. Iar exemplul Intreprinderii de utilaj minier Petroșani confirmă pe deplin o asemenea afirmație.

— Linia de front în carbune este asigurată la nivelul trimestrului I?

— Avem linie de front în devans. Problema principală este urgentarea montajelor noului abataj și fluxului mecanizat aferent. E necesar să fim înțeleși de furnizori, care au datoriat să respecte riguros termenele de livrare a utilajelor și să le facă de calitate ireproșabilă.

le de montaj. Vom depune eforturi pentru punerea în funcțiune în cel mai scurt timp a noului abataj mecanizat.

— În condițiile existente, comparativ cu sarcina stabilită, ce producții zilnice va asigura I.M. Uricani?

— Dispunem de condiții de a realiza zilnic, în medie, 2500 tone de carbune și vom face totul pentru a menține acest ritm pînă la punerea în funcțiune a noului abataj mecanizat.



Peisaj de iarnă.

Foto: Iosif HORVATH

Preocupați constant pentru înobilarea cărbunelui

(Urmare din pag. 1)

prelua și prelucra întreaga producție de la unitățile miniere de pe raza orașului Petrița?

— Uzina noastră supune spălării producția de peste două milioane și jumătate tone de carbune de la minele Lonea și Petrița, cît și producția ce va fi extrasă de I.M. Lonea-Pilier. Pentru aceasta instalațiile de spălare li s-au adus îmbunătățiri tehnologice în vederea preluării în flux continuu a cărbunelui. Un exemplu concludent. Prin îmbunătățirile aduse, debitul de spălare la cele două linii a crescut de la 350 la 450 tone pe oră fiecare. Acționăm, de asemenea, pentru încadrarea în gradul de recuperare globală și a indicatorilor la producția

pentru semicoals. Aceasta și în funcție de cărbunele livrat de minierii de la Petrița și Lonea, unități care trebuie să facă mai mult în direcția îmbunătățirii calității cărbunelui și prin folosirea instalațiilor de claubaj de care dispun, urmînd ca noi să înobilăm sorturile de carbune ce le preparăm. Prin măsurile stabilite, și în mare parte soluționate, sîntem în măsură să preluăm ritmic producția de carbune, să ne încadrăm în indicatorii de plan ce ne revin pentru acest trimestru și pe întregul an.

— Spuneți că măsurile stabilite în mare parte sînt soluționate. Cu ce probleme vă mai confrunțați?

— Trebuie finalizate, în cel mai scurt timp, lucrările de investiții de care depinde mai buna

prelucrare a cărbunelui. Este vorba de terminarea lucrărilor la instalația de sortare a stărilor, prin finalizarea, în acest scop, a silozurilor cu o capacitate de 8000 tone, lucrare pe care o execută brigada 1 a IACMM. A doua lucrare este modernizarea căilor ferate normale în incinta preparăției. Uzina, în calitate de beneficiar, va accorda și în continuare sprijin la montajul utilajelor pentru urgentarea lucrărilor de investiții și punerea lor în funcțiune.

— Tovarășe inginer șef, în afara lucrărilor de investiții pe care le execută constructorul, ce alte lucrări aveți în vedere, care să contribuie la îmbunătățirea tehnologiilor de preparare a cărbunelui.

— Colectivul nostru de

muncitori și specialiști este în permanență preocupat pentru îmbunătățirea utilajelor și tehnologiilor de preparare a cărbunelui în condiții de calitate și eficiență sporită. În regie proprie, am demarat, mai multe lucrări. Aș enumera cîteva: o lucrare de mare importanță pentru preluarea coresponsătoare a producției este circuitul de benzi poziția 64—65, cota zero, care va permite alimentarea independentă a instalației de pe oricare din șirurile de silozuri a brucilor, creînd astfel funcționarea și alimentarea continuă cu carbune — lucrare intrată în funcțiune în cinstea sărbătorii scumpe inimilor noastre, ziua de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu; altă lucrare se referă la îmbunătățirea construcției utilajelor de transport stărilor în scopul creșterii gradului de funcționare a acestei instalații; am preluat de la constructorul finalizarea unor lucrări la utilajele de insilozare a cărbunelui din cadrul obiectivului 08, creîndu-se astfel rezerve pentru liniile de încărcare.

Gîndurile, preocupările, activitatea prezentată de interlocutori denotă hotărîrea preparatorilor din Petrița de a prelucra la parametri superiori cărbunele — materia primă atît de necesară dezvoltării bazei energetice a patriei.

Vă informăm

BILETE DE TRATAMENT ȘI ODIHNA. Sindicatele din municipiu au intrat în posesia biletelor de tratament și odihnă pe acest an pentru diferitele stațiuni balneoclimaterice. Oamenii muncii - din Valea Jiului vor beneficia în acest an de 5700 de bilete de tratament la complexe UGSR, din care 3284 sînt de reumatologie, 548

de boli digestive, 550 cardiovascularare etc. Din totalul biletelor 1436 sînt pentru trimestrul I, iar 548 pentru luna ianuarie. Sindicatele oferă, totodată, 111 bilete de odihnă pentru stațiunile montane.

FLORILE PRIMAVERII sînt de pe acum pregătite pentru prima etapă a campaniei plantărilor și primenirilor. Lucrătorii din serele EGCI, din municipiu au în lucru peste 10 000 de begonii, petunii, salvii și alte specii de flori.

După însămînțări și repicări de răsaduri, a început butușitul plantelor, de mozaic pentru covoarele floricele ale centrelor noastre urbane.

CONCURS. Duminică, la Vulcan, pe scena clubului muncitoresc, începînd cu ora 10, vor intra în concurs, în cadrul etapei municipale a Festivalului național „Cintarea României”, brigăzile artistice și formațiile de satiră și umor. (A.I.H.)

SALVAMONTIȘTII din municipiu au intrat în fa-

za finală a pregătirilor intensive pentru raliul național „Salvamont”, ediția '87, care va avea loc la Borșa (Maramureș), între 2-6 februarie. Ambelor noastre echipe, mult succes!

PESTE 500 DE CETĂTENI din Uricani a luat parte de la începutul anului la acțiunile de dezapezire pe arterele de circulație ale orașului. Acțiunile convergente ale cetățenilor ca și ale unităților ce dispun de utilaje sînt dirijate de comandamen-

tul de dezapezire de pe lângă primăria orașului.

CURIOZITATE METEO. Nu este nîc o curiozitate că a nins, din nou, destul de mult. Curiozitatea semnalată de Maria Șerban de la stația meteo este alta. Luni dimineața, în numai un sfert de oră, între orele 7,45—8,00, temperatura aerului la Petroșani a crescut cu... 10 grade, de la minus 10 la 0 grade. (M.B.)

Rubrică realizată de Dan STEJARU